Gegeven zijn de vectoren ;4(1, 2,3) en §(4,—1,2) .

a) Bereken de hoek tussen de vectoren A en B tot op de seconde nauwkeurig.
== AB 1.4+2.(-1)+23 8
cos(A,B) = = ( )

|4]|B] i+ e3 e NN

:(ﬁ)zézm'n".

b) Verander de z -coérdinaat van vector B zodat AL B.

Stel B'(4,~1,b).Dangeldt A L B<> AB=0<14+2.(-1)+3b=0<b=-2/3.Dus E'(4,—1,—§j .

In de ruimte, voorzien van een orthonormale ijk, beschouwt men de punten A(1,2,1) , B(2,3,2), C(—2, 1,—1)
en D(4,1,0).

a) Bepaal de cartesiaanse vergelijking van het vlak & dat door de punten A4, B en C gaat.
Methode 1: zonder GRM

Gebruik als richtingsvectoren AB = (l,l,l) en BC = (—4, —2,—3), dan krijg je als parametervergelijking:

x=k—-4m+1 k=x+4m-1 k=x+4m-1
ao>y=k-2m+2<{y=x+4m—1-2m+2<{y=x+2(z—x)+1I'
z=k-3m+1 z=x+4m—-1-3m+1 m=z—x
Cartesisch geeft ditdus: o <> x+y—-2z-1=0.
Methode 2: met GRM

z 1

x oy PRGM
1 2 1 1 viak
De determinantvergelijking wordt: 3 9 1 =0 © —x—-y+2z+1=0.
-2 1 -11

b) Bepaal de codrdinaat van het voetpunt van de loodlijn neergelaten uit D op « .
I = x-4 y-1 =z
De rechte d loodrecht op a heeft richtingsvector R(l,l, —2) ,dus d & T = =—

x—y=3
Schrijven we dit anders dan wordt dit: d <> Y .
2y+z=2

Het gezochte voetpunt V' is het snijpuntvan d en o .
x+y-2z=1 x=10/3

Dus voor V geldt: {x—y=3 <y=1/3 :>V(10/3,1/3,4/3)
2y+z=2 z=4/3



3. In een driedimensionaal orthonormaal assenstelsel zijn gegeven het vlak o <> x—y+2=0, de rechte

r(—)zzy—Zz

z+1

3 en het punt P(2,1,0) .

a) Stel de vergelijking op van hetvlak f dat  en P bevat.

b)

c)

We hebben dus twee punten P(2, 1,0) en Q(O, 2,—1) en een richtingsvector §(3, 1,2) gegeven.

Gebruik als richtingsvectoren §(3, 1,2) en P—Q = (—2,1,—1) , dan krijg je als parametervergelijking:

o ytz-—1 .
x=3k-2m+2 [x=3k-2(y—k-1)+2 [T —2y+4
posy=k+m+l <Sim=y—-k-1 Sim=y—k-1
z=2k-m z=2k-y+k+1 k=y+z—l
3
Cartesisch geeft ditdus: <> 3x+y—-5z-7=0.
X y 1 PRGM
2 1 1 vilak
Methode 2: met GRM: De determinantvergelijking wordt: 0 2 -1 1 =0 < 3x+y-5z-7=0.
31 2 0

x=3y+6=0

Herschrijf rechte 7 als r(—){ 0’ dan geldt ,B(—)k.(x—3y+6)+m.(2y—z—5) =0.

2y—-z-5=
P(2,,0)e <= k.(2-3.1+6)+m.(2.1-0-5)=0 < 5k —3m =0. Kiezen we k=3,m=35 dan krijgen
we: ,B<—>3.(x—3y+6)+5.(2y—z—5):0©3x+y—52—7:0.

Stel de cartesiaanse vergelijkingen op van de loodlijn uit P op « .

De loodlijn heeft als richtingsvector een normaalvector van & : neem E(l,—l,O).

x=2 y-1
= x+y-3=0
Voor de loodlijn geldt dus: [ <>< 1 -1 @{ 0

z=

z=0
Bepaal de afstand van P tot rechte r.
Het vlak dat door P gaat en loodrecht op r staat heeft als vergelijking 4 <> 3(x—2) + (y —1) +2z=0.
Eenvoudiger geschreven wordt dit: A <> 3x+ y+2z=7.
3x+y+2z=7 x=3/2
Het snijountvan A en 7 noemenwe L: {x-3y=-6 <<{y=5/2 = L(3/2,5/2,0).
2y—z=5 z=0

De afstand van P tot r is dan gelijk aan de afstand |PL| = \/(3/2 - 2)2 + (5/2 —l)2 + (O - O)2 =

NS‘
(e)



In de ruimte, voorzien van een orthonormale ijk, beschouwt men de punten A(1,2,0) , B(2,1,2) en C(3,1,1),

4x+2y+z=3
en de rechte d & )
6x+3y—z=2

a) Bepaal de cartesiaanse vergelijking van het vlak a dat het punt 4 en de rechte d bevat.

Voor de vlakkenwaaier door rechte d geldt: a<—>k.(4x+2y+z—3)+m.(6x+3y—z—2)=0.
A(1,2,0)ea < k.(41+22+0-3)+m.(6.1432-0-2)=0< 5k +10m =0.
Kies k=2,m=~-1: @ <> 2.(4x+2y+z-3)—(6x+3y—z-2)=0<2x+y+3z-4=0
b) Bereken de afstand van B totvlak « .
22+1432-4 7 14
2P+ V4 2
c) Bereken de hoek tussen rechte AC envlak o op de seconde nauwkeurig.

Rechte AC heeft als richting E(Z—l,l), zodat voor de hoek geldt:

d(B,a)

_ (A/C\) 2.2+1.(-1)+3.1] 6
sin ,a|= =
V24242224 V1446

In de ruimte, voorzien van een orthonormale ijk, beschouwt men de punten A4 (0,1,0) en B(2,3,1) , en de rechte

@(m)z40°53'36"

x+y=1
C &> .
2y—z=0
a) Bepaal het punt C €c zodat AB en AC elkaar loodrecht snijden.
x=1-k
x=1-y
We zoeken eerst een parametervoorstelling van ¢: ¢ <> Sy =k
z=2y
z=2keR

ABLAC o AB. AC =0 2.(1-k)+2.(k-1)+1.2k =0 k=0, dus C(1,0,0).

(2210)  (1-k2k-1.k)

b) Bepaal de cartesische vergelijking van de rechte d zodat Aed end L VZ(ABC) .

x vy z 1
0 1 01
Voor dat viak geldt: v/( 4BC) <> 5 311 =0 x+y-4z-1=0
1 0 01
Voor de loodlijn geldt dan d <> XIO = yl_l = 2_40 of eenvoudiger d <> x=y -1 :_TZ
c) Bepaal F €d zodat |AF|:|AC|.
x=k
Een parametervoorstelling van rechte d is d <> <y =k +1.
z=—4k

Dus elk punt F' van rechte d kan geschreven worden als F(k,k +1, —4k).

AF|=[AC| & \(k=0) +(k+1-1)" +(~4k-0)’ =J(0-1)’ +(1=0)’ +(0-0)’
S8 =2k =19<k=1/3 v k=-1/3
Er zijn twee oplossingen: F1(1/3,4/3,—4/3) en Fz(—1/3,2/3,4/3).



In de ruimte, voorzien van een orthonormale ijk, beschouwt men de punten A(4,—4,0), B(—4, 4,0), C(0,0,8)

en D(8,8,8) enhetvlak a <> x+2y—-z=4.

a)

b)

d)

Bepaal de cartesiaanse vergelijking van het viak £ dat door A gaat en loodrecht staat op BC.
BC=(4,~4,8)~(1,-1,2),dus B <>1.(x=4)-1.(y+4)+2.(2-0)=0 = x—y+22-8=0.

Bepaal de codrdinaat van het snijpunt P van de rechte BC met hetviak £ .

x=k

We werken met een parametervoorstelling: BC <>{y=—k ,en schrijven dus P(k,—k,2k+8).
z=2k+8

P e k-(-k)+2(2+8)-8=05 6k +8=0e5 k=2 . pus P(‘%%%

Bepaal de cartesiaanse vergelijking van het vlak y dat door D gaat en evenwijdig is met ¢ .
y<>x+2y-z+t=0.Dey=8+28-8+t=0<1t=-16.Dus y <> x+2y-z-16=0.

Bereken de hoek tussen de vlakken S en y.

_ L1-1.2+2.(-1) 301~y
cOS('B’?/)Z\/12+12+22\/12+22+12 =g=5:>(,b’,;/)=60 .




